



# 慈溪日报 | 乐学少年

## 精彩的运动会

烈日炎炎，太阳透过云层洒在了大地上，洒在了绿草如茵的草地上，洒在了随风飘动的五星红旗上，也洒在了孩子们幸福的笑脸上。我们期盼许久的运动会终于到来了！

太阳刚出来不久，云朵还没睡醒，同学们就踏着整齐的步伐向操场走去，他们一个个活力四射，昂首挺胸，在悠扬的进行曲中缓缓踏入操场。操场上彩旗飘扬，运动员的脸上都洋溢着欢快的笑容，随着一声声加油，一年一度的春季运动会就此拉开帷幕。

“加油啊，你一定可以的！”在举行长跑比赛的赤红色跑道上，加油呐喊声此起彼伏，下一组的运动员站在跑道上做着准备运动：有些运动员在向上蹦跳着，有些运动员在弓步压腿，还有些运动员在活动手腕和脚腕。

随着裁判员的口哨“嘀”的一声，在第七道的小王冲了出去，以不紧不慢的速度跑着，其他运动员刚跑一会儿就没影了，我们都惊讶他居然落在了倒数第三名，可是他却毫不慌张地以原速前进。到了第二圈时，其他运动员的速度慢了许多，都气喘吁吁地往前跑着，再看我们班的小王，每跑一步就提速一点，和其他运动员的距离逐渐缩小，一个又一个的运动员被他超过，最后只剩下三号跑道和五号跑道的两位运动员了。

比赛进入白热化阶段，三名冲刺的运动员都不相上下，最后100米了，小王的脸憋得通红，他昂着头，挺着胸，双臂有力地摆动着。另外两位运动员仍在不停地提速，我们班同学扯破喉咙给小王加油，小王仿佛听到了我们的加油声，与五号跑道的运动员差距逐渐变小，最终抢先一步冲过终点。啊，我们班的小王获胜了，虽然没有拿到第一名，但他超越了自己。

通过这次运动会，我懂得了“坚持就是胜利”的道理，只有持之以恒，勤奋练习，才能取得胜利！

慈吉实验学校 五（4）班 施程  
证号：0382540 指导老师：邵帅梦

## 小猴子的梦想

从前，有一只小猴子，它有一个美好的梦想，就是有吃不完的桃子和香甜的草莓。

有一天，小松鼠来找小猴子玩耍，它把这小小的梦想悄悄地告诉了它。小松鼠灵机一动给它出了一个好主意，它笑着说：“你可以自己种草莓呀。”

小猴子一听，觉得很有道理，立马向超市飞奔而去买了一些草莓苗。它又兴致勃勃地挖出一块空地，把这些草莓苗小心翼翼地种下。紧接着，它便悠闲地躺在地上幻想着有吃不完的草莓，又香又甜，馋得直流口水。

一眨眼，到了收获的季节，别人的草莓一个个又大又红，可是它的草莓却比绿豆还要小，它气愤地把草莓苗全拔了。大象路过看到小猴子耐心地说：“你既不给草莓浇水施肥，又不给它拔草捉害虫，又怎么会有收获呢？”小猴子听了顿时满脸通红，惭愧极了。

二话不说，小猴子又去买了一批桃树苗种上了，这一回小猴子可勤快了，每天按时在地里浇水施肥，拔草捉虫一样不落，恨不得睡在地里无微不至地照顾它们。日子一天天过去了，果然功夫不负有心人，到了收获的季节，小猴子看着树上结满了一个个粉嫩的桃子，伴随着微风，阵阵香味扑面而来，它都笑得合不拢嘴了。

明月书院 三（1）班 华宇轩  
证号：0364154 指导老师：周均珺

## 忆江南

在劳动节的假期里，我与家人一起去了苏州。虽然在那里待的日子不长，但仍然令我印象深刻。

暖洋洋的午后，爸爸妈妈带着我走进苏州园林，里面安静极了。建设它的人好像打翻了绿色的颜料，深绿、浅绿、墨绿、翠绿……我的脑海里突然浮现出“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”的诗句，多么富有诗意的画面，让我一下就爱上了这充满绿意的气息。

就在我们继续欣赏的时候，天空突然下起了雨。我们躲进亭子里，看见雨中的莲花绽放身姿，就像活泼的精灵，变得更加可爱动人。在这样的意境里，平时令我讨厌的雨也成了点睛之笔。我激动地奔向莲花池，想要更近地观赏它们。

看完了园林的美景，我和妈妈来到了美食街。不知为何雨越下越大，仿佛天空也被这里的风景给震撼到了，豆大的雨珠啪啪地落下，我们只好躲进附近的小店。等到雨渐渐小了，我们才回到酒店，津津有味地品尝当地小吃。

江南的景色令人意犹未尽，我站在长街的尽头，与这姑苏挥手告别。

慈吉实验学校 三（6）班 王一鸣  
证号：0383471 指导老师：余芳园

## 小蜥蜴

前几天，我去古越踪迹徒步，看到了许多新奇的事物，但我最想说的还是途中看到的蜥蜴。

它们有着又细又长的小尾巴，还有四只灵活的小脚，又短又有力，像一个短跑运动员。它的身体颜色是棕色的，背上还有一些绿色的小斑点，在阳光的照射下，闪闪发光，美丽极了！我猜这特殊的外表应该是它用来在枯叶中伪装自己的吧。

当我悄悄地靠近它时，它以风的速度，从我眼前消失。很快，我又听见了淅淅索索的声响，原来它躲进了细细的石缝中，探出小脑袋看着我，像一个呆萌的小可爱。

蜥蜴是我们国家的三级保护动物，所以我们一定要保护它，爱惜它哦！

第三实验小学东校区 二（11）班 房博艺  
证号：0165504 指导老师：胡梦霞

## 那片麦地

探索大自然的过程里，我们可以发现更广阔的天空。这学期，我读了曹文轩的小说《青铜葵花》节选，被书里的内容迷住了，所以我买了这本书，沉浸在那片大麦地里，跟随着主人公青铜、葵花的脚步，穿梭在那个充满温情与苦难的乡村，一同感受他们的跌宕起伏。

《青铜葵花》讲述了一个感人至深的故事。城市女孩葵花因父亲意外去世，被送到乡村青铜家生活。青铜是个因病不能说话的男孩，但他那双明亮的眼睛里，满是对葵花的关心与爱护。他们与家人、乡亲们之间，发生了一系列充满爱与温暖的故事。在大麦地这个小村庄里，葵花与青铜一起经历了生活的磨难，也收获了成长的喜悦。

书中有一处情节让我印象深刻。有一次，葵花为了给青铜买糖，偷偷卖掉了自己心爱的发卡。当青铜发现后，他没有责怪葵花，而是默默地用自己的积蓄给葵花买了一个更漂亮的发卡。这个发卡就像一颗璀璨的星星，不仅照亮了葵花的笑脸，也照亮了他们之间纯真而深厚的朋友。读到这里，我的眼泪不禁夺眶而出，被他们之间无私的爱所感动。

在这本书中，还有许多有趣的情节，让我十分向往。比如青铜捉了许多萤火虫，制作了一个闪闪发光的“南瓜花灯”，还有青铜带着葵花放牛、捉鱼、采野果。这些内容真有趣呀，我也想让爸爸妈妈带我去乡村，体验采果子、抓鱼的快乐！

读完《青铜葵花》后，我的心里充满了温暖和感动。我明白了亲情与友情的珍贵。在大麦地，葵花与青铜虽然没有血缘关系，但他们之间的感情却胜过了亲人。他们互相扶持、共同成长，让我懂得，即使有困难，只要有亲情和友情，会让我们不断挑战，去我们想要的远方！

慈吉实验学校 四（10）班 钱佳苗  
证号：0388122 指导老师：周剑

## 我学会了发下旋球

“嗖……”那些球都在球桌上往回走，看得我羡慕极了，使我也想学发旋转球。

“下旋球要将拍放平，让拍摩擦球的下部……”教练说道。我按照教练说的将拍放平，球往上一抛，可是那个球到半空中可调皮了，时而像小顽童般到处乱飞，时而又落在拍上，可我还来不及将它切下去，这个球就已经飞一般地溜走了。我急得直跺脚。

教练又开始指导起来：“球要抛得低点，眼睛也得跟着走，不能太急。”这次我吸取教训，将球抛得很低，眼睛也紧跟着球。这时我的手猛挥过去，以越来越快的速度摩擦着球，身子也顺势转过去，可是那球硬是跟我作对，我想让它上球桌，它偏偏却要往下走，导致下网，我不想让它下网，把手往上了一点，它偏偏要飞掉。我越来越奇怪，脑子里不断思考错在哪里，在一次又一次的实践中我终于明白了，原来是我的重心不稳，不是太高就是太低。我弯下身子，调整呼吸，膝盖微微弯曲，等到球落下来之时，用拍横向猛地摩擦球的下部，慢慢加速，控制好手腕力量。我一连发了十几个球，都稳稳地上台了。我又练了一个多小时，发出的球都稳稳地高质量地上了台。连教练都对我竖起了大拇指。

失败乃成功之母。失败了不要气馁，要迎难而上！

城区中心小学东校区 四（4）班 应亦麒  
证号：0112319 指导老师：毛筠萍

## 石头缝里的小蓝花

阳光明媚的早晨，我们来到藏云溪，路上都是大大小小的石头，树木郁郁葱葱，溪水哗啦啦地流下来，我一刻不停，一心登上山顶。

我们一路爬着，直到被一棵很小的蓝色野花吸引，在石头密布、细小的缝隙里，静静地开放着，在微风中轻轻摇曳，我不由自主地停下了脚步，走近它，蹲下身来，仔细端详这棵小生命。

这棵小蓝花，小小的花朵，蓝得耀眼，花朵由四片蓝色花瓣组成，蓝中透着微微的白，像是夜空中最不起眼的星星，却有着自己的光芒。花蕊像精心点缀，让整个花朵显得生机勃勃。我用手轻轻触碰了下花瓣，是那么柔嫩，脆弱。周围都是石头，没有土壤，没有充足水分，但它依然坚强地面对恶劣的环境，开得十分美丽。

春天，百花齐放，五颜六色，但我更喜欢这棵蓝花，它好像告诉全世界，即使是一棵不起眼的野花，也可以成为大自然的一部分，成为动人的风景。

第三实验小学东校区 二（1）班 卢衍希  
证号：0165595 指导老师：陆海霞

## 我家阳台上的红美人

我家阳台上种着一棵红美人。

它长得十分矮小，叶子却繁茂得很，一片接着一片。远远望去，宛如一顶小巧的绿伞。红美人从绿叶间探出头来，有的整个儿裸露在外，像一个个橙红的小灯笼；有的只露出一半，仿佛在和我们捉迷藏；还有的把自己藏得严严实实，就像在玩躲猫猫的游戏。它们好像在说着悄悄话，在秋风的吹拂下，欢快地跳起了舞蹈。

到了深秋，红美人熟透啦，整棵树都被染成了橙红色，活像一棵“发财树”。摘下一个，用手摸一摸，感觉有点粗糙，指甲轻轻嵌入表皮，还会有凹凸不平的触感。剥开一条缝，就能闻到一阵清香，把皮全部剥开后，真像太乙真人的“七星宝莲”。掰下一半尝尝，咬下去的那一瞬间，果汁一下子爆开来，冲撞着口腔，那香甜的滋味沁人心脾，让人流连忘返。

我家的红美人，不仅给了我香甜可口的果实，也给我的家增添了几分色彩，我可喜欢它啦！

卫前小学 三（1）班 岑博校  
证号：0919150 指导老师：沈琼亚

## 我爱家乡的杨梅

每逢杨梅丰收的时候，我都能吃到一个个饱满的杨梅，可我却没去过杨梅山。这次我如愿以偿了。走过一段泥泞的小路，来到了杨梅山脚下。抬头望去，映入眼帘的是一片漫山遍野的绿，一棵棵杨梅树整整齐齐地排着队伍，高大挺拔，像一个方阵。农民们挑着一担担红彤彤、亮晶晶的杨梅满载而归，他们的脸上洋溢着丰收的喜悦。

想起杨梅又酸又甜的滋味，令我垂涎三尺，我迫不及待地冲上了山。来到半山腰，一颗颗杨梅树簇拥着我，包围着我，使我陶醉。只见一个个红得发亮的杨梅，躲在树丛之间，星星点点压弯了枝头，它们沐浴着阳光，吸收着雨露，长了几个月成熟了。我提着篮子，在杨梅树中穿梭，寻找让我满意的，它在一棵树的树梢上，我踮着脚小心翼翼地摘下，放入篮中，继续寻找。不多时，我的篮子已经快满了，我双手费劲地提着篮子，来到了一小片空地上，一边喘着粗气，一边拿起一颗杨梅放入嘴中，汁水在我口中绽放，瞬间打开了我的味蕾，我贪婪地吮吸着美味的杨梅汁，忘记了疲倦。

下山了，可是这杨梅山好像一块大磁石，紧紧地吸引着我，枝枝蔓蔓地缠着我，我还舍不得走开，我期待明年这时候再来。

阳光实验学校 405班 张栩诚  
证号：0374465 指导老师：胡群央

## 我们的种地吧

我们的教室门前有一块地，叫种地吧，里面有很多我喜欢的植物。

比如三叶草，有一次我在角落发现了这些可爱的小家伙，它们有着爱心似的叶子，一共有三片，一片紧挨着一片。也有特殊的四片叶子，我们经常在里面寻找它，听说找到它会有好运降临！

还有蘑菇，每当我看见它们都会想起课文中的“蘑菇打伞”，我想：蘑菇雨天当“雨伞”，晴天当“遮阳伞”，它这么辛苦难道不会累吗？

接着再讲讲草莓吧，那些草莓还是草莓宝宝呢，只有我们橡皮的一半大小。它们就像害羞的小公主，躲藏在层层枝叶中，生怕被发现。

最后就是我们班人气最高、外表最靓的仔——茄子。一只茄子挂满了藤条，就像游荡在小河里的紫色小船。我们还给它们取了名字：紫色之嘴号、紫色弯刀号……

我们的种地吧还有黄瓜、马兰、土豆、番薯等等，当然还有许多动物嘉宾，比如：蜗牛、蚂蚁、西瓜虫……

我爱这带给我们无限惊喜，充满勃勃生机的种地吧！

第三实验小学东校区 二（3）班 戚弘毅  
证号：0165728 指导老师：童蓉蓉

## 会呼吸的捕蟹记

周末，爸爸妈妈带我去杭州湾滩涂抓螃蟹。我们带着小水桶、网兜、手套、鱼饵，万事俱备，出发喽！

滩涂上，蟹爪划过淤泥的簌簌声，海风裹挟着咸腥味，阳光在甲壳上反光，大家都在欢快地捕捉螃蟹，我们也迫不及待地下去了。

我们屏息凝神，蹲守在洞口，等待螃蟹们自投罗网。过了一会儿，我身旁地洞里有一只螃蟹挥舞着蟹爪横着溜了出来。我紧张极了，赶紧拿出网兜，试图逮住它。谁知，螃蟹迅速一躲，我扑了一个空。接着，它又用“大剪刀”钳住了我的手指，向我示威呢。“痛！痛！”我不禁大叫道，抖腕急用，用力把螃蟹甩了出去，妈妈轻轻抚摸受伤的手指安慰、鼓励我。另一个洞又钻出一只螃蟹，有了上一次的经验，我就更小心、谨慎了。我拿着网兜蹑手蹑脚地向螃蟹一伸。淤泥在脚下咕噜冒泡，我弓身形成三角包围圈，堵住了它的退路，再一提，便捉住螃蟹了。我看着这只来之不易的螃蟹，心里美滋滋的。

不知不觉，我们已经抓了不少。我沾沾自喜，心想：晚上可以吃螃蟹大餐了！看着桶里几只蟹壳尚软的小青蟹，妈妈告诉我它们还需要成长，于是我把它们放生了。

落日的余晖洒落下来，为滩涂勾上了金边。浪潮声连绵不绝像交响乐，长号般的潮鸣应和着短笛似的蟹爪声，霞光在桶中蟹壳上跳跃，像会呼吸的宝石，那是长大的温度。

润德小学 三（4）班 付一丹  
证号：2108045 指导老师：陈文波

## 找春天

“春天在哪里呀？春天在哪里……”我唱着歌儿，蹦蹦跳跳地去寻找春天。

走到楼下，我发现粉玉兰开花了，一朵朵，一簇簇，开得真叫人好不快乐。粉玉兰有的只是花骨朵儿，看起来又长又瘦；有的花瓣微微展开，恰似害羞的小姑娘悄悄伸出头来；还有的全开了，粉嫩嫩的，宛如一个个甜蜜的笑脸。满树都是粉玉兰，从远处看就好像一棵粉嫩嫩的树。它的花瓣薄薄的，香味也比较淡雅。

忽然，一朵白色的花映入眼帘。我指着这花问妈妈，妈妈说：“这花是樱花，是落叶乔木，这棵是白樱花，还有淡红色的樱花呢！”听完妈妈的讲解，我瞬间对这种小巧玲珑的花有了深入的了解。这一朵朵白色的樱花，像一只只白色的信鸽，站在树梢上，望向远处。樱花的花瓣是白色的，花蕊是雏菊般的淡黄色，让人一看便生怜爱之心。从远处看樱花树像一位白发苍苍的老爷爷。

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”今天，我领略到了自然的美，体会到了生活中的多姿多彩，感悟到了生活中到处都有美的影子！

城区中心小学西校区 四（3）班 郑浩凌  
证号：0123928 指导老师：王佳妮

## 我的乐园

奶奶的花园是我的乐园，那是一个充满美丽与趣味的地方。

花园里青青的小草如同好奇的宝宝张望着外面的世界，又高又大的树木，像一位位战士，保护着花园，美丽鲜艳的花朵，宛如一只只可爱的小精灵，当然小虫子、小动物也会来这里做客。

夏天的早晨，我喜欢跑到花园里，采一些娇艳欲滴的花儿，拿到柚子树下编花环。我先把花按顺序排列起来，接着挑选一根合适的枝条，将它削成一个环形固定住，然后把花儿一朵朵地缠上去，最后将它们都固定成合适的大小，这样一个花环就大功告成了。我把花环戴在头上，感觉自己像天上的仙女。

到了秋天，地上会堆满厚厚的落叶，就像给大地盖上了被子。我和小伙伴们一起捡树叶，看谁捡得又多又漂亮，然后把精心挑选的树叶放在书里压着，让它们变得平平整整的，这样就成了独一无二的书签。我们不仅喜欢做书签，还热衷于玩捉迷藏。“十、九、八……三、二、一！我来找啦！”负责找的伙伴大声喊道。我们便各自寻找藏身之处，有的像小老鼠一样在大树后躲着，有的在身上放点花草巧妙地藏在花丛后面，还有的直接钻进落叶堆下。那个伙伴把大家接二连三地找了出来，我的心怦怦直跳。站在大树后的我刚想换一个地方藏，突然就被一只手抓住了，把我吓了一跳，负责找的伙伴找到了我，我们的游戏结束了。花儿拍着手，好像在夸赞负责